

浙江红十字



第392期
2022年3月30日 星期三
浙江省红十字会主办
(内部资料 免费交流)



腾讯微博:@浙江省红十字会
新浪微博:@浙江省红十字会微博
网 址: http://www.zjredcross.org.cn
邮 箱: zjhsz2011@163.com

关 注

中国红十字会向乌克兰红十字会提供多批人道主义物资援助

俄乌冲突严峻的人道危机,给红十字运动带来了极大的挑战。国际红十字运动大家庭成员纷纷投入这场人道危机的救援之中,中国红十字会向乌克兰方面提供一批人道主义援助物资包括食品、生活必需品等,价值500万元人民币。

当地时间3月12日,由中国红十字会捐赠的包括毛毯、防潮垫、毛巾、餐具、水桶、手电等在内的第一批人道主义物资优先发给最需要救助的流离失所者。

3月13日,中国红十字会向乌克兰

红十字会援助的包括食品、睡袋和防潮垫等在内的第二批人道主义物资抵达乌克兰城市乔普,这些物资,将帮助乌克兰红十字会救助更多受冲突影响的流离失所者。

3月17日,中国红十字会援助乌克兰的第三批人道主义物资运抵乌克兰利沃夫临时仓库,这批紧急筹措的物资包括儿童奶粉和棉被等,将帮助乌克兰红十字会救助受冲突影响的流离失所者,特别是儿童等最易受损害群体。

全国“两会”中的红十字好声音

发挥公益慈善组织作用

全国政协委员、中国红十字会原副会长、中国红十字基金会名誉会长 王海京

王海京认为,越来越多的企业和社会资源进入公益慈善事业,对于公益慈善事业来说是一个巨大利好,也对公益慈善组织提出了新的更高要求。

王海京建议,在推进共同富裕中,公益慈善组织要不断提升专业化水平,充分发挥专业特长,帮助和支持有意愿有能力的企业和社会群体参与公益慈善事业。从政策、制度等方面激励、支持企业参与公益慈善事业,营造良好的社会氛围,特别是在企业参与公益慈善活动中,要体现自愿原则,不能强制,不能摊派,也要防止一窝蜂、相互攀比,杜绝恶性竞争、虚假慈善等情况发生。

首先,开展更广泛有力的公益倡导,从税收减免、社会组织服务准入、公益慈善组织管理等方面推出更切实可行的激励性政策制度,为企业与社会群

体参与公益慈善提供更多路径选择和权益保障,激发并呵护更多企业和社会群体参与公益的意愿和积极性;其次,要加强引领,引导企业和社会群体关注真问题、响应真需求,避免公益资源的浪费;再次,要提升服务水平,为企业、社会群体提供公益参与的专业方案和执行能力支持;最后,要建立公益慈善供给与需求有效撮合机制,积极发挥桥梁纽带作用,对接企业和社会群体公益慈善资源与公益慈善受益群体需求,为企业和社会群体参与公益慈善事业提供专业、便捷的枢纽与平台。

王海京认为,有关部门应加强公益慈善领域特别是公益慈善组织的监管力度,规范公益慈善组织行为;公益慈善组织自身要实施精细化、精准化管理,建立健全权责明晰的治理结构,增强自律能力,提升自我治理水平。

优化个人捐赠税收优惠,以第三次分配助力共同富裕

全国政协委员、浙大城市学院院长 罗卫东

罗卫东向全国政协十三届五次会议提交《关于优化个人捐赠税收优惠政策,善用“第三次分配”有效助力共同富裕的提案》,缓解公益慈善事业捐赠范围偏窄、个税扣除政策调节力度不足等。

罗卫东建议,放宽个人慈善捐赠准入。同时,采用加计扣除法,加强个税扣除政策调节力度。建议参考新加坡个人对公共慈善机构的捐赠可获捐赠额的25%的税收减免政策,对个人捐赠支出采用加计扣除法。建议国家

税务总局对《关于公益慈善事业捐赠个人所得税政策的公告》第二条“个人发生的公益捐赠支出金额,按照以下规定确定”进行补充,确定后的金额按150%实行加计扣除(参照新加坡规定)。

他还建议,建立公益慈善信息共享平台并与个人所得税申报系统形成数据交互,扣缴义务人或个人可在个人所得税申报时,通过个税申报系统进入“个人所得税公益慈善事业捐赠扣除”模块,提取捐赠数据并享受扣除。

将慈善捐助与抵税、社会荣誉等挂钩,鼓励激发捐赠者的慈善意愿

全国政协委员 葛华勇

葛华勇建议,加大政策引导,建立起帮扶贫困的良好机制。可将慈善捐助与抵税、社会荣誉等挂钩,鼓励激发捐赠者的慈善意愿。同时,注意保护捐赠者的个人隐私,不能道德绑架,要遵循自愿原则,防止强迫捐款。还

要挖掘潜力,做到物尽其用,有组织地落实好捐款使用,根据捐赠者的实际需求,将一些衣物、电脑、手机、家具甚至汽车等功能完好的二手物资通过有组织的方式捐助给有需要的人和地区。

促进民营企业深入参与社会公益慈善事业

全国人大代表 雷军

雷军表示,我国公益慈善事业要迈向更高质量发展阶段,从注重数量、规模向提升能力、效率转型,相关部门可适时采取措施,激励和指导民营企业进一步找准慈善需求和自身优势的结合点,积极发挥更大作用;以服务促监管,帮助民营企业创新行业模式,提升公益效率,推动社会可持续发展。

雷军建议,适度放宽企业基金会注册门槛及业务范围限定,帮助企业提升从事公益事业的专业化水准;制订三至五年服务改革方案,强化对企业参与公益事业的专业指引与服务;探索新型捐赠方式,鼓励企业积极开展公益创新;鼓励民营企业积极开展公益创新,充分发挥专业能力和创新动能,主动提供“非捐赠公益服务”。

推广普及AED十分必要,同时要让普通民众会用、敢用

全国政协委员 杨杰孚

由于绝大多数心脏骤停都发生在院外,第一目击者通常不是医生,而是家属、同事等,在来不及将病人送到医院的情况下,就需要AED(自动体外除颤器)进行有效除颤,挽救患者生命。另外,对于心脏骤停,就算立刻抢救,死亡率也高达50%以上,哪怕医务工作者施救,死亡率仍然很高。

杨杰孚表示,既要推广普及AED,又要健全法律依据,让普通民众会用、敢用。即使施救不成功,也不应负相应的法律责任。

杨杰孚强调,简单的心肺复苏、AED的使用应当普及到家里的每一个人,包括家中的保姆,因为他们可能是患者发病时最先发现的人。

又是一年春好处 花开时节现“雷锋”

全省红十字系统开展形式多样的学雷锋志愿服务活动

草长莺飞的三月,是雷锋精神闪耀的三月。近期,全省红十字系统以纪念“向雷锋同志学习”题词59周年为契机,开展一系列具有红十字辨识度的志愿服务活动。

学雷锋见行动 形式多样服务群众

普及急救知识与技能、爱心义卖、义诊、健康知识问答、提供各类便民服务等以及宣传人体器官(遗体、组织)捐献知识……3月里,全省各地红十字人纷纷走上街头,开展形式多样的学雷锋志愿服务活动。

在杭州,余杭区红十字会“关爱同行”亲子志愿服务队在江南时代广场开展“春风集市义卖”,为“云帆计划”困境儿童筹款捐赠。活动现场,15个摊位都摆满了琳琅满目的“商品”,有文具用品、玩具、闲置的书籍等。“在这次活动中,小朋友是主角,整个义卖的过程都由小朋友自己来策划。我们建立亲子志愿服务队,让小朋友们通过自己的创意和劳动去创造价值,在志愿活动中学习雷锋精神,学习如何关心、帮助他人,这也是对雷锋精神最好的继承和发展。”余杭区博爱家园工作人员说。此次义卖活动共筹集义卖款项6491元,所得爱心款将全部捐给“云帆计划”公益项目里的困境儿童。

在宁波,北仑区新碶街道芙蓉社区红十字博爱志愿服务队联合世茂幼儿园、新碶街道凌霄社区,开展以“书香润乡村”春意行动为主题的冬衣及图书捐赠活动。在近200名幼儿园师生的共同努力下,208套爱心服装将由芙蓉社区红十字博爱志愿服务队消毒、整理、包装后,发往四川省凉山彝族自治州美姑县。

在嘉兴,南湖区南湖街道红十字举办了一场特殊的学雷锋志愿服务“集市”。集市现场,有各种各样的“摊位”,红十字会员招募、造血干细胞捐献志愿者招募、无偿献血招募、救护培训等等,最火爆的要数救护培训“摊位”,救护员现场演示各种急救方法,同时邀请群众亲身体验。

学雷锋树新风 精准服务温暖人心

到残疾人托养所慰问特殊群体、上养老院为老人们包一顿饺子、进社区宣讲红十字公益项目、上门给老人免费理发……不管何时何地,易受损群体一直是红十字人的牵挂。

在绍兴,市生命阳光红十字志愿服务队进社区向市民宣讲红十字精神、讲解急救知识、人体器官(遗体、组织)捐献等知识,宣讲“护苗行动”未成年人关爱、“炉峰慈联·大病救助”等红十字公益项目,并向社区居民赠送爱心防跌包、急救手册、居家养老读本等宣传资料、用品400余份。

在金华,3月5日东阳市红十字志愿服务总队联合市残联、江北街道、江北肢协来到了上卢曙地残疾人托养所。院子里剪头发、剪指甲各项活动井然有序地在进行,公寓的餐厅则是另一番景象,志愿者们撸起袖子,围着圆桌,切菜、拌馅、包饺子。志愿者们还为托养中心的残疾人与工作人员带来精彩的节目。

在杭州,有这样一位穿着花裤子的“Tony”,上门给老人免费理发已是第十年。他就是陈永亮,是西湖区北山街道曲院社区的一名红十字志愿者,今年33岁,从2013年盘下了这边的一家理发店后就开始每月免费



为居民上门理发。成为社区红十字志愿者,对陈永亮来说有些偶然,“盘下这家店面的时候,听说前面两位店主都为社区独居、孤寡、生活不能自理的老人免费剪头发,就想着自己要是能把这个‘雷锋精神’的传统坚持下去,挺有意思的。”

学雷锋献热血 爱心相“髓”

用什么样的方式来学习雷锋精神?在全省各地有这样一群人,他们选择在这个阳春三月挽起衣袖、留下血样,用行动延续生命、传承雷锋精神。

在宁波,江北区红十字会和献血办联合发起的“学雷锋践行行动 献热血正青春”活动,共有200余名00后学子奉献热血,14名同学登记成为造血干细胞捐献志愿者。马同学不仅成为了此次登记造干的志愿者,更是现场做起了发动者,在她的带动下,班级里3名同学一并登记成功;北仑区红十字会、北仑区献血办主办的第二场“学雷锋精神 做人道先锋”活动在北仑爱心献血屋举行,本次活动共计25人登记成为造血干细胞捐献志愿者,76人登记成为人体器官(遗体、组织)捐献志愿者。

在湖州,南湖区练市镇红十字会组织开展无偿献血和造血干细胞登记活动,用向雷锋同志学习奉献爱心的方式庆祝“3.8国际妇女节”。活动中,志愿者们积极向献血者宣传无偿献血和造血干细胞捐献的相关常识,叮嘱献血后的注意事项。在队伍里,既有落落大方的中年女士,也有青春靓丽的女大学生,还有来自企事业单位的职业女性。本次活动共计200余人参与献血,成功献血114人,血量35450ml,献血者们用自己的实际行动把“雷锋精神”传承下来。

学雷锋抗疫情 “疫”路有你

3月也不总是风和日丽,乍暖还寒,天气如此,疫情也如此。在这场疫情“倒春寒”里,全省红十字人闻令而动,他们化身“守门员”

“快递小哥”“搬运工”“的哥”等,扎根群众身边,把温暖和关爱传递到每一个角落。

在衢州,疫情爆发的第一时间,衢江区红十字应急救援队长曹建光就带着队员前往疫情“中心点”廿里镇。“14号0点,我就和尤东生作为第一梯队进入了白马新村,协助管理封控人员,并在核酸结果出来之后,负责转运需集中隔离人员。”曹建光说。这一晚注定是一个不眠夜,救援队队员协助转移集中隔离人员1400余人。形势得以控制后,救援队的工作重心转移到后勤保障方面,负责运送医疗物资和配送居民生活物资。“工作量还是很大的,每天大约要配送几千件物资,有时会工作到晚上11点,第二天早上5、6点就要起床继续工作。”队员尤东生说。

在舟山,疫情发生后,市红十字会积极响应,迅速组建由红十字水(海)上应急救援队32名志愿者组成的红十字疫情防控志愿服务小分队,第一时间赶赴金塘疫情防控卡点,参与现场防控监督检查、秩序维护、生活区消杀防控等工作。

在丽水,龙泉市无偿献血与造血干细胞志愿服务队自3月以来,共出动100余名志愿者累计服务时长达2500余小时。从方舱疫苗接种点,到临时核酸检测点,他们出现在各个志愿点位上,引导市民有序地进行扫码、测温、排队、采样,他们总是最早到场,最迟离开,即便防护服内的衣服已经湿透,也默默坚守,为疫情防控贡献红十字力量。

学雷锋聚爱心 捐款捐物同心抗疫

疫情来势汹汹 更需众志成城。食品、药品、核酸检测仪、病毒采样管、隔离衣、防护服……自3月疫情发生以来,社会各界爱心企业、爱心人士捐资赠物,用浓浓爱心支持疫情防控工作。

在温州,温州市高德医疗器械有限公司向龙湾区红十字会捐赠价值30万元的50000套一次性使用病毒采样管,用于该区疫情防控工作。

在衢州,3月16日上午10时许,常山县红十字会接到市民何忠平的电话,“这些天疫情形势吃紧,医护人员太辛苦了,我想向一线抗疫的医护人员表示感谢之情……”当天下午2点,一辆装满矿泉水、可乐、牛奶、面包、方便面等物资的大卡车就开进了县红十字会。何忠平说:“我是菜市场里卖鱼的,本来想捐些鱼,又担心不合适……”

与何忠平一样的还有常山县金川街道新都村民饶祖军、饶祖清。也是在16日,他们向县红十字会咨询,“我们自己种的鲜笋,想捐赠给衢州抗疫用”。在得到肯定的答复后,他们立即组织了15个村民一起帮忙挖笋,在市、县两级红十字会的协调下,下午16点刚过,还带着泥土味的1268斤鲜笋,就送到了衢州市人民医院食堂。

在台州,3月16日,温岭市慈善总会发布了一则寻人启事,寻找一位在本轮疫情中,陆续向红十字会、市慈善总会捐款共计23万余元的爱心人士“Andy”。这个“Andy”到底是谁?捐款人姓毛,是个90后温岭小伙。说起捐款的初衷,毛先生说:“不图别的,就是想尽自己所能回报社会,也为家乡出点力。”除了关注家乡疫情防控工作外,毛先生还向北京、长春等十多个地方捐助过多笔指定用于疫情防控的捐款,共计200余万元。

浙红

